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ESERCIZIO N°1

8 punti
Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU il cui tempo di esecuzione

(dalla RCALL alla RET comprese, che incidono per complessivi 9 cicli di clock) sia esattamente
pari a 1000 + |M]|o00 cicli di clock. M e il numero di matricola.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Lo studente proponga una funzione combinatoria a scelta con 5 variabili di ingresso Xa, X5, X5, X1,
Xo, nella cui tabella di verita siano presenti 14 "1", 10 "0" e 8 "-". La funzione deve avere un unico
implicato principale di ordine 3 (compresi i don't care considerati come "0"), oltre ad altri implicati
esclusivamente di ordine minore. Sintetizzare la funzione in forma SP ottima (minimo numero di
letterali).

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disgenare il grafo e quindi progettare la corrispondente rete di Moore usando JK-FF in grado di
riconoscere 1’arrivo di 3 sequenze (interallacciate) S; S; e S; a scelta dello studente. I valori S;, presi
in qualsiasi ordine, non devono essere consecutivi.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Si hanno a disposizione memorie SRAM da 1Mx3 di costo A e da 2Mx5 di costo B. Realizzare,
disegnando lo schema logico dettagliato, un assemblaggio a costo minimo da 4Mx16.
A=0,3[1+ (M -547988,5) 10°°]

B=[1+ (M +547988,5) 10°]

ESERCIZIO N°5

7 punti

Si ha un invertitore CMOS caricato con un resistore dall'uscita verso massa. Con tensione di
ingresso pari a 0, si misura una corrente erogata dall'alimentatore pari a .

La misura ottenuta é ragionevole? Se no, spiegare perché. Se si, determinare il valore di R.
VDD =5 V, kn = -kp =2 ITlA/VZ, VTn = 'VTp =1V.

I, = (8767816/M) mA
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